

3月初,一份由句容实验小学发出的“告家长书”引起了家长的广泛关注。告知书声称,学校的2800余名学生都应该在毕业之前基本掌握七项技能,毕业前,将根据这七项技能的掌握程度来决定是否获得优秀毕业生的称号。

耐人寻味的是,句容最大的课外培训机构——句容市青少年校外活动中心恰恰坐落在实验小学内,七项技能中几乎所有的项目都可以在中心的兴趣班内找到。

□ 刘劲松 文/摄

要求达标的项目和设在校内的收费培训班对应 “全能学生”考核遭质疑

家长:
学校要让孩子参加培训

这份告家长书核心内容是:句容实验小学的学生必须在六年的小学生涯中学会七项技能,这七项技能分别为:“讲一口标准的普通话;写一手漂亮的汉字;说一口流利的英语日常用语;能演奏一种乐器;会一种书画;会下一种棋;会一项健身技能。”

“告家长书”是3月初由班主任发到孩子们手中的,学校的2000多名学生每个人都收到了。按照实施方案,七项技能将根据相关的考核细则按时进行考核,并将考核情况登记在据此建立的“七彩少年”达标情况记录卡上,考核成绩将采用星级制,一颗星为合格,两颗星为良好,三颗星为优秀。在毕业前夕,七项考核全部通过的,可以获得“七彩少年”达标证书,而“七彩少年”的达标情况,将作为优秀毕业生的评选条件之一。

对于这份“告家长书”,家长们的态度不一。支持者认为,这是学校提倡小学生素质教育的新举措,对此能够接受。但也有不少家长对这一方案表示了质疑,认为学校此举目的“不纯”,他们的理由是:该校是“句容市青少年校外活动中心(以下简称活动中心)”的所在地,学校这么做,是为了让更多



活动中心就设在学校里面,耐人寻味

的孩子去活动中心报名参加各种课外培训。

一位持反对意见的家长告诉《生活常州》,他在和其他孩子的家长进行电话联系后发现,不少家长都有了为孩子报名的冲动。

校方:
活动目的是提倡素质教育

实验小学张双林校长接受了《生活常州》的采访。他认为,学校发起“七彩少年”活动的根本目的是为了提倡素质教育,对于家长的质疑,他是这样解释的。

据介绍,发起“七彩少年”活动始于一次苏州之行,“苏州的一所学校要求学生‘七会’,我觉得这种做法很好,对于提倡学生素质教育

大有帮助,后来决定在本校推行。”

张校长认为,家长的质疑有其合理之处,但作为学校来讲,初衷并非为了让孩子都去参加兴趣班,因为只要在毕业前拿到七个项目的一颗星,就可以顺利取得达标证书。”而对于三颗星是否为优秀毕业生评选的必要条件,张校长并未做出明确答复,他表示,这要继续研究讨论。

在一份“实验小学学生争当‘七彩少年’实施方案”的初稿上,已被列为具体实施单位的“青少年校外活动中心”字样被划去,并没有出现在交付给《生活常州》的初稿上,耐人寻味的是,在其“指导思想”一栏里,“青少年校外活动中心”被放置于落实该方案的重要位置。

疑问:
活动中心为何设在校内

据了解,句容实验小学是江苏省文明学校,也是句容市的一所“窗口”学校,所获荣誉甚多。在校内的东北侧围墙内,一幢蓝白相间的5层大楼非常醒目,“这就是句容市青少年校外活动中心,到了周六和周日,这里是人满为患。”家长告诉《生活常州》。

活动中心和实验小学究竟是什么关系?《生活常州》通过调查了解到,该中心是句容市教育局的下属机构,由省财政厅拨款于2007年在实验小学的东北侧建造完成,中心现任主任叫张雯。

不少学生家长认为,活动中心与实验小学的关系很密切,有学生家长透露,每年学生上兴趣班报名交费时,都由实验小学各自班级的老师代收。其次,张雯又是实验小学的副校长。对此,张雯并未否认,但她表示,“中心开办的兴趣班并非只招收实验小学的学生,而是面向整个句容市招生,而且中心的管理班子是独立的,和实验小学没有太多关联,只是由于中心和小学靠得比较近,所以给人造成了误解。”张雯认为,部分家长的说法是单方面的猜测。

»天气

春捂正当时
周日下雨降温

前天的好天气只持续了一天就宣告结束,昨天常州上空又变得阴沉的,气温迅速下降,并伴随4—5级的西南风,凉意顿生。这几天仿佛经历了春夏秋冬,气温忽高忽低,昨天还穿着轻薄的春装,今天可能又要把冬装拿出来。这个春天,真是有点怪。

对此,气象专家介绍,随着新一股冷空气的影响,常州又将迎来一轮降水,预计周末两天都是阴雨天气,市民出行时要记得带上雨具。

今后三天天气

今天,多云,10℃—21℃,南风3—4级;

明天,多云转雷阵雨,12℃—20℃,东风4—5级;

后天,晴转小雨,9℃—14℃,东北风4—5级。 晁静

»发布

残疾人凭证
可以免费乘公交

今后,残疾人可免费乘公交。据了解,具备武进区、新北区、天宁区、钟楼区和戚墅堰区户籍,并持有“残疾人证”的残疾人,均可自愿申请办理,凭残疾人优待乘车证可免费乘坐市区公交车。乘车证只限本人使用,不得转借他人使用。

首批残疾人卡将于2010年5月16日第二十“全国助残日”期间发放到每一位申办办卡的残疾人手中。助残日后需申办残疾人卡的残疾人携带相关证件,自行前往指定窗口办理。另外,金坛、溧阳市残疾人免费乘坐公交车具体办法由当地相关部门联合制定。 财宣 刘国庆

»数说

新北投资22亿
开建十大项目

新北区政府消息,从4月6日到8日,新北工业园区七大工业项目、三大物流项目正式开工奠基,总投资超过22亿人民币。

据新北区政府有关负责人介绍,今年新北工业园区把调结构、上水平、促转型作为区域竞争的抓手,目标是实际利用外资2.5亿美元,争取3亿美元,完成工业产值483亿元,争取实现500亿元,工业投入70亿元,为早日建成千亿元级产业园奠定坚实基础。 王忠良 刘国庆

»活动

伸出援手支援旱区

昨天晚上,一场别开生面的酒会在丽景假日酒店举行,不到两个小时的时间,募集66888元。据了解,常州市慈善总会自3月18日接到第一笔西南五省旱灾捐款以来,到4月8日已接收社会各界捐款247493.6元。在此,常州市慈善总会呼吁广大市民向灾区人民伸出援助之手,给灾区人民捐赠。市慈善总会捐助热线:85681613。您可以通过以下两种方式向市慈善总会捐赠:

1.银行捐款,开户单位:常州市慈善总会;开户行:江苏银行龙城大道支行;账号:8310 0188 0000 00888。

2.直接捐款,地址:常州龙城大道1280号市行政中心3号楼B座412-414室。 周少兵 刘劲松

武进雪堰镇
一处明代墓群被盗

一处拟申报为市级文保单位的明代墓群——兵部尚书陆完学家族墓群最近被盗挖,武进区文管办副主任谈大庆表示,保护文物是全社会的责任,乡镇、街道、村更应守土有责,保护好文物。

陆完学家族墓群位于雪堰镇雅浦村西边的木杓山,共由五座古墓组成,距今已有四百多年历史。根据墓碑记载,墓主人陆完学,又名凤台。根据当地《下浦陆氏宗谱》记载,陆完学是明万历年间进士,也是一位铮铮铁骨、不畏权势之士。他在福建任藩台时,各地官员为谄媚权倾天下的魏忠贤,为其建生祠,陆完学却不理会。后来魏忠贤失势,陆完学升任浙江巡抚,修筑海堤百里,士民安居,今堤尚存。最后他官至兵部尚书,还被崇祯皇帝封为光禄大夫和太子太傅。墓群从左到右安葬,依次是陆完学的兄长、陆完学父亲陆南阳的二夫人、陆南阳本人、陆南阳大夫人,以及崇祯年间的兵部尚书陆完学。其中,陆南阳和两位夫人的墓都是实体墓。去年冬至时陆氏后人重新修葺好祖墓,4月初被盗的,正是陆南阳以及他大小夫人的墓。

据了解,陆完学家族墓属于古代墓葬。古墓葬被破坏,是不可估量的损失,开发近年来由于经济发展,不少土地被开发,施工单位常能发现地下文物。对此谈大庆表示,凡是发现地下文物,包括墓葬,应及时向地方政府及文物管理部门报告,个人、集体、单位都不能私自扣留出土物品。

据了解,武进文管部门拟成立“文物义务巡视员队伍”,在文物集中的地方还要多增加人手,“这也是一种保护的办法。”谈大庆表示。 张军 周青

»慢一点,悲剧就不会发生

疾驰越野车撞飞电动车

造成一死一伤,司机涉嫌酒驾

昨天凌晨2点30分左右,一辆三菱欧蓝德从后面把一辆电瓶车撞翻在地,电瓶车上两人,一人被撞出去几十米,当场身亡,另一男子伤势较轻在院观察治疗。据交巡警初步调查,肇事车涉嫌酒驾。

事故发生常州市区的劳动中路电脑城路段。当时已是凌晨时分,路上行人稀少,在常州打工的施某和伍某骑着一辆电动车回暂住地,他们头上戴着工地上的安全帽,坐在后座的伍某手里还拎了个热水壶。

据目击者称,大约在2点30分左右,他看到一辆三菱欧蓝德越野车从同济桥下桥,当时车速很快,一下子就撞上了这辆电动车,电动车上的两名男子一人被撞出去几十米,当场倒地,脑袋大量出血。另一人看上去受伤不太严重,躺在地上,可能惊吓过度,神志不清。而欧蓝德越野车撞飞电动车后又冲破路边栅栏,最后停在人行道上。

据目击者称,肇事者三十多岁,当时司机下了车就不见了,而副驾驶上的人一直在现场。

据悉,公安交巡警部门接报后,迅速赶赴现场将伤者送往医院抢救。同时,检查发现私家车主驾驶人宗某涉嫌酒后驾车,血液酒精含量正在检验鉴定中。而受伤的施某送到医院时已经没有生命迹象了。伍某伤情稳定还在住院治疗。目前,宗某因涉嫌交通肇事罪正在办理刑事拘留手续,该事故发生原因和善后工作正在进一步调查处置中。

据常州交巡警部门介绍,常州市交巡警部门仅今年以来已查获酒后驾车违法行为860余起,全部依法予以处理,有力控制了涉酒道路交通安全和畅通。目前市中心区域饭店、酒店、娱乐场所重点部位饮酒后驾车人员已经明显减少。今后,常州交巡警各基层交巡警中队每周自行整治1次,各执勤大队每周集中整治1次,把集中整治和日常有效整治两者结合起来,让群众时刻紧绷“驾车不喝酒,喝酒不驾车”的自律意识,从心底里真正做到拒绝酒后驾驶。

葛小林

»相关新闻
农用车追尾大货
司机当场身亡

4月8日凌晨两点左右,常州市新北区龙江路和创业路路口发生一起车祸,一辆满载水果的农用车与一辆集装箱货车追尾,酿成一死一伤的惨剧。

据现场施救的消防战士介绍,现场当时一片狼藉,货车停在路口毫无动弹,整个农用车已经完全散架,车上的苹果散落一地。现场医护人员确认被撞农用车司机当场身亡,而副驾驶上的乘客救出后,被紧急送往医院抢救。

据交巡警部门初步调查,那辆上海牌照的货车事发当时正在路口等绿灯,而从正后方疾驰而来的农用车此时选择了变换车道,没想到由于车速太快,加上货车过于高大,农用车从货车旁边右拐的时候还是擦到了货车尾部,瞬间整辆农用车飞了出去,驾驶室和车厢完全脱节,司机被从车里甩了出去。

目前具体事故原因还在进一步调查中。

肖轩 葛小林